

郓城:驱动“红色引擎” 汇聚共治力量

“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”面对新时代新考题,郓城县委社会工作部立足职责定位、勇于担当作为,在“红色引擎”驱动下,深耕社会工作“责任田”,积极探索新时代社会工作路径方法和实践模式,用奋进和激情书写热气腾腾的“郓城答卷”。

多元共筑基层治理,构建共商共建新格局。健全完善“双报到”机制,建立社区与驻建单位党建联席会议制度,实行组织联建、党建共管、事务共商、活动共办的工作机制,充分发挥党员先锋模范作用。推行“社区吹哨 部门报到”,开展共建共治活动,为居民群众提供精准化服务。健全红色物业共商机制,完善物业领域矛盾纠纷调解机制,建立诉前调解机制,推动物业领

域民事纠纷源头治理、多元化解。提升居民自治共建意识,建立健全楼栋长、胡同长制度,多渠道、多形式广泛收集村(居)民关切的热点问题,发挥村(居)监督委员会作用,形成上下联动、齐抓共管的基层自治格局。

坚持创新党建模式,赋能“三新”领域新未来。理顺党建工作管理机制,建立由组织部门统筹指导,社会工作部(“两新”工委)牵头抓总,交通、邮政、市场监管等业务主管(监管)部门具体推动,乡镇、开发区落实属地和兜底管理的工作格局。针对新业态新就业群体党员职工的工作实际,运用“三会一课”“10分钟微党课”等方式抓好党员教育管理。推行“阅读+驿站”模式,打造党建工作宣传阵地,让快递小哥们在忙碌

的工作之余,及时为思想“充电”、为精神“补钙”。聚焦解决新业态新就业群体“饮水难、吃饭难、休息难”突出问题,采取“资源共享、阵地共建、委托管理、以奖代补”的形式,依托城市公共服务场所和商户,打造22处“暖心驿站”,推动行业党委建起“1帮N”机制,实现每名党员联系3名以上困难员工,收集权益维护、行业治理等方面情况,及时向行业部门反映处理。

坚持创新党建模式,赋能“三新”领域新未来。持续深化人民建议征集网格建设,打造人民建议征集线上平台和线下直报点,实现人民建议征集功能元素在居民社区和公共空间全覆盖。开展党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点,建立起社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者和

社会慈善资源协同合作的“五社联动”机制。以社区社会工作站和新时代文明实践站两大站点为依托,由社工、志愿者定期开展各类志愿服务活动,为社区居民提供精准帮扶、政策宣传、家庭探访等服务。强化需求导向,聚焦老百姓生产生活中的急难愁盼问题,有针对性地细化需求清单,推动建立群众“点单”、村(社区)“派单”、志愿者“接单”、群众“评单”的菜单式服务模式,让群众真切感受到志愿服务的温暖。

郓城县委社会工作部负责同志表示,将切实增强使命感和责任感,不断凝聚聚力、担当实干,突出抓好新兴领域党建工作,持续抓好党建引领基层治理,扎实抓好凝聚服务群众工作,奋力谱写新时代社会工作新篇章。记者 胡德光

建好观察联系点 提升基层治理水平

本报讯 (记者 胡德光)
近日,市委社会工作部印发了《关于确定党建引领基层治理和基层政权建设观察联系点的通知》(以下简称《通知》),明确将在全市建立20个党建引领基层治理和基层政权建设观察联系点,其中省委社会工作部观察联系点2个。

根据《通知》内容,我市共明确2个乡镇、7个街道、5个村和6个社区作为全市党建引领基层治理和基层政权建设观察联系点,并根据不同层级、不同类别细化任务目标。同时,各县区党委社会工作部门将发挥好党建引领基层治理协调机制作用,建立联系机制,完善保障机制,切实推动观察联系点功能有效发挥。

我市将通过建立党建引领基层治理和基层政权建设观察联系点,掌握基层治理面临的新情况、新问题,及时发现各县区推进基层治理的好经验好做法,总结提炼基层治理先进典型案例,以点带面推动全市基层治理水平稳步提升。

菏泽社会工作



近日,“志愿微光 汇聚星河”菏泽志愿者百场宣讲活动走进巨野县永丰街道大李庄社区。3名经验丰富的志愿者宣讲员讲述了参与志愿服务的经历,以饱满的热情、生动的语言、感人的事例分享志愿服务感悟,展现了志愿者自觉传承雷锋精神、积极汲取奋进力量的良好精神风貌。记者 胡德光 摄

为深入落实“两企三新”党建带团建、团建促党建工作机制,搭建“两企三新”青年学习交流平台,近日,单县举行“两企三新”团委成立仪式。

单县县委社会工作部副部长、“两新”工委副书记张仁娟表示,成立“两企三新”团委,对统筹做好“两企三新”领域青年联系服务工作具有十分重要的意义,将持续提升“两企三新”领域团青工作质效,全力推动“两企三新”领域团青各项任务落到实处,真正把“两企三新”青年吸引过来、组织起来、凝聚起来,为推动经济社会高质量发展贡献青春力量。

今年以来,单县坚持党建引领、因地制宜、综合施策,凝聚思想共识,汇聚发展合力,推动新业态、新就业群体党建工作破题起势、提质增效,带动新业态、新就业群体积极参与构建共建共治共享基层治理新格局。

健全组织体系,夯实党建基础。完善“1+28+10”新业态、新就业群体党建工作体系,强化“两新”工委牵头抓总责任,督促28个成员单位、10个行业党委分别制定工作清单,强化日常跟踪调度,推动具体任务落实。通过组织部门信息库核查、行业主管部门监管系统调查、乡镇(街道)属地排查、平台企业从业人员自查,全面摸排新业态、新就业群体底数,为21家平台企业建立“一企一账”,对3932名从业人员规范建档,分类指导管理、定期动态维护。

突出组织关爱,引领“新”心向党。发挥“菏泽社会工作学院”优势,大力实施新业态、新就业群体技能提升工程,开设职业培训、交通安全、应急救护、食品监督等专题班6期,累计培训800余人次,帮助216人取得职业资格、技能等级证书。联合组织、工会等部门以及各相关行业党委、各街道,打造提升“暖新驿站”24处,全方位提供休息充电、喝水就餐等项目,累计服务新业态、新就业群体2100余人次。通过集中走访、敲门问需,及时掌握新业态、新就业群体需求,统筹协调多部门资源,制定关心关爱新业态、新就业群体服务项目供需清单,集中开展“暖·新”护“苗”·共筑未来”“单”新守护,暖·新”同行”“暖冬行”等活动,累计服务900余人次。

创新组织赋能,激活共治活力。聚焦外卖食品安全难题,聘请20名优秀网约配送员担任“食品安全监督员”,赋予30项余项职权,定期开展食安知识培训,通过“12315”电话专线、微信交流群,实现食安监督“一键直达”。目前,已累计上报各类食品安全隐患信息60余条,协助纠正餐饮店违规行为20余次。探索新业态、新就业群体“网格化”参与社区治理模式,引导30支网约配送员小分队到社区网格报到,开展“支部亮旗帜、党员亮身份、车辆亮标识、服务亮承诺”四亮行动,累计开展文明劝导、协商议事等50余次,“随手拍”反馈问题90余个,收集居民诉求20余件。依托“单言单语”人民建议征集工作渠道,发布“做好新业态、新就业群体权益保障、职业发展、工作环境、生活服务、参与基层治理等方面,已征集社会各方意见建议21条。记者 胡德光

我市举行人民建议征集工作培训会

本报讯 (记者 胡德光)为进一步增强全市社会工作领域人民建议征集队伍政治素质、理论水平和专业能力,推动人民建议征集工作高质量开展,近日,全市人民建议征集工作培训会举行,深入解读《菏泽市人民建议征集工作办法(试行)》,共同探讨如何更好地发挥人民建议在推动经济发展、改善民生福祉中的积极作用。

会上,市委社会工作部还向首批50位市级特邀建议人发放了聘书。此次培训会的举行,为菏泽市人民建议征集工作注入了新的活力和动力。通过培训,

相关工作人员进一步明确了工作方向和重点,掌握了更加科学有效的工作方法,为今后更好地开展人民建议征集工作奠定了坚实基础。

市委社会工作部负责同志表示,下一步工作中,将继续坚持把人民建议征集工作作为密切联系群众、倾听群众呼声、解决群众问题的重要抓手,不断完善工作机制,创新工作方式,努力让人民建议征集工作成为政府与民众之间的“连心桥”,为推动全市经济社会高质量发展凝聚强大合力,共同书写人民满意的时代答卷。

“文明健康
绿色环保”

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治

文明有礼

请用文明的钥匙开启城市新风

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

凝聚『新』合力 优化『新』服务
单县充分激发新业态新就业群体共建共治共享新动能